

ЗЕМЕЛЬМАН Я. И. – в ПОМПОЛИТ

ЗЕМЕЛЬМАН Яков Иосифович. До революции член партии социалистов-сионистов. Весной 1923 — арестован в Москве и заключен в Бутырскую тюрьму. Приговорен к 3 годам ссылки в Северный край.

В августе 1923 года — обратился в организацию Помощь политическим заключенным с благодарностью и просьбой о помощи.

<5 августа 1923>

«Политическому Красному Кресту»¹

Заключ~~енного~~ 66 ком~~наты~~
15 кор~~идора~~ Бутырской
тюрьмы
Земельмана Я. И.

ЗАЯВЛЕНИЕ.

Анкету я не получил, т~~ак~~ к~~ак~~ был на голодовке, и поэтому я ее заполнить не мог. Подтверждаю получение белья, — сердечно благодарю. Прошу Вас, если возможно, прислать мне тужурку-пиджак или пальто (высокий рост — худой), т~~ак~~ к~~ак~~ в Архангельск меня неожиданно с места в карьер на вокзал отправят, а я в одной рубашке.

Заранее благодарю за "все".

С социалист~~ическим~~ приветом Земельман.

5/Авг~~уста~~ 23 г~~ода~~»².

Осенью 1923 — Яков Иосифович Земельман вновь просил помощи Помполита, находясь в Архангельской области³. По окончании срока ссылки он получил новый трехлетний срок ссылки и отправлен в Сибирь. В мае 1928 — он находился в Красноярске⁴.

¹ В 1922 — организация "Политический Красный Крест" была закрыта, в 1923 — была зарегистрирована организация "Помощь политическим заключенным" (Помполит). Политзаключенные обращались за помощью в новую организацию, продолжая называть ее старым названием.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 6. Л.168. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 29. Л. 337, 347.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 279. Л. 220.